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1. Identifikační údaje 
Název školy:                  Mateřská škola Halenkov, okres Vsetín

Adresa školy:                 Halenkov 603, 756 03 Halenkov

Ředitelka školy:            Ivana Bátlová

                                      Mobil: 734 484 670

E-mail:                          ms@halenkov.cz
IČO:                              70938041

IZO:                               600148971
Zřizovatel:                    Obec Halenkov

                                     Halenkov 655, 756 03 Halenkov

Školní jídelna:

Vedoucí školní jídelny: Vendula Krejčí

                                       Mobil:739 211 462

Název ŠVP PV:          Putování světem poznání

Č.j. ŠVP PV:

Zpracovala:                Ivana Bátlová

Schválila:                  pedagogická rada dne

Platnost dokumentu: 1.10.20
2. Obecná charakteristika školy                                                                                                Typ MŠ:       celodenní s pravidelným provozem
Kapacita MŠ: 104 dětí

Počet tříd:        4 třídy

2.1   Historie a současnost MŠ
Naše mateřská škola je umístěna v údolí krásné valašské krajiny v okolí Beskyd.

Tradice mateřské školy sahají již do roku 1948. Nevyhovující podmínky staré budovy vedly k výstavbě nové MŠ ve středu obce.

Mateřskou školou prošla od roku 1976 spousta dětí. Je obklopena prostornou zahradou vybavenou pro pobyt dětí venku. 

2.2  Charakteristika školního vzdělávacího programu

Charakteristika vzdělávacího programu:
Vzdělávací záměr školy je zaměřen na všestranný rozvoj osobnosti dítěte, podporu jeho individuality, ale i posílení sociálních vztahů a budování kladných mravních zásad. Důraz se klade na rozvíjení estetického cítění a zdravého životního stylu. Hlavní pedagogický záměr je orientován k dítěti a směřuje k tomu, aby děti získaly dobré základy do života a pro další vzdělávání, a aby byly schopny s uspokojením zvládat další životní a vzdělávací etapy. 
Činnosti v průběhu dne plánujeme tak, aby byly splněny podmínky zdravého psychického a fyzického vývoje dětí.

Sledujeme:

· bezpečnost dětí

· uspokojování citových potřeb

· respektování věkových a vývojových zvláštností dětí

· dodržování přiměřené doby pobytu venku

· zařazování činností řízených, buď spontánně vzniklých, nebo záměrně motivovaných a cílených, prováděných společně, v menších skupinách nebo individuálně
· osobní rozvoj každého dítěte s ohledem na jeho nadání, potřeby, zájmy a schopnosti, se zřetelem na celkový rozvoj osobnosti v úzké součinnosti s rodinou.

· každé dítě jako jedinečnou osobnost, která má své individuální i specifické potřeby a možnosti a jejich aktivitám vytváříme potřebné podmínky – možnost svobodné volby.

· znalosti dětí jejich aktuálního rozvojového stavu i konkrétní životní a sociální situace – každé dítě má právo být jiné, má jiné potřeby, rozvíjet a učit se svým tempem.

· rozvoj pohybových schopností a zdokonalujeme pohybové dovednosti, vytváříme návyk správného držení těla v průběhu celého dne.

· připravenost děti na budoucí roli školáka, získávání pocitu jistoty a sebedůvěry ve spolupráci s rodinou.

· děti s odkladem školní docházky v návaznosti na vstup do základní školy – v úzké spolupráci s rodinou, se základní školou a pedagogicko psychologickou poradnou.

· věnujeme zvýšenou pozornost a péči zdravotně znevýhodněným dětem, problémovým dětem ve spolupráci s rodinou, pediatrem a pedagogicko psychologickou poradnou.

2.3  Filozofie školy

Filosofií naší školy je rozvíjet samostatné a zdravé sebevědomí dětí cestou přirozené výchovy. Položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem podle jejich možností, zájmů a potřeb. Rozvíjet cit pro krásu ve vztahu k přírodě,  uspokojení potřeb dítěte v oblasti kognitivní, sociální, fyziologické   a emocionální. Cílem je rozvíjet a posilovat potenciál a individualitu každého dítěte, což směřuje k pocitu tělesné, sociální a duševní pohody. Respektujeme věkové zákonitosti, individuální potřeby a rodinné tradice.  Zároveň vedeme děti k vzájemné toleranci a respektování odlišností.
Učíme děti žít v mnohotvárném, multikulturním  světě a připravovat ho na to, aby se v něm dokázalo orientovat, rozhodovat, mělo pocit jistoty,  zdravého sebevědomí,  sebeúcty, samostatnosti  a schopnosti se přizpůsobit změnám.  Rozvíjíme schopnost poznávání, učení a osvojení si základních principů hodnot zdravé. Hravou formou připravujeme děti na školu a systematicky pracujeme s dětmi s odkladem školní docházky.
    Období předškolního věku chápeme jako nezastupitelné období dítěte, které se podílí na utváření  dětské osobnosti. Cíle orientujeme k dítěti tak, aby bylo spokojené  a na čas strávený v mateřské škole vzpomínalo rádo.

3. Hlavní cíle školního vzdělávacího programu
3.1 Metody a formy práce

Formy vzdělávání: vzdělávání je uskutečňováno ve všech činnostech a situacích formou spontánních a řízených aktivit. Specifickou formou představuje didakticky cílená činnost, ve které učitelka naplňuje konkrétní vzdělávací cíle formou záměrného i spontánního učení za aktivní účasti dítěte (prožitkové činnosti, experimentování apod.). Všechny činnosti obsahují prvky hry, tvořivosti. Škola uplatňuje individuální, skupinovou a hromadnou formu vzdělávání.

Metody vzdělávání: v mateřské škole se klade velký důraz na celkovou samostatnost dětí, schopnost vyjádřit svůj názor, umět požádat o pomoc, případně pomoci druhému, nebát se odmítnout nežádoucí projevy chování druhých, poradit si v běžných denních situacích a umět se rozhodnout. Vzdělávací program je individualizovaný, učitelka hledá optimální pedagogické cesty ke každému dítěti, snaží se najít a vyzdvihnout jeho silné stránky a posílit či rozvinout slabší stránky. Snahou je respektovat individuální potřeby dětí. Využívat především herních forem a metod práce jako například metody prožitkového a kooperativního učení hrou, situační učení, spontánní sociální učení. Preferencí je učení na základě praktické zkušenosti, na základě přímých zážitků. Všechny aktivity jsou spontánní i řízené, vzájemně provázané a vyvážené.
4. Podmínky vzdělávání
4.1 Věcné podmínky

Mateřská škola tvoří dvě budovy, jednu hlavní a vedlejší. V hlavní budově jsou prostory pro pobyt menší než v budově druhé. Vytápění je místní, plynové, voda se ohřívá pomocí elektrických bojlerů. V místnostech je vše uspořádáno tak, aby dojem pro příchozí byl přátelský a domácký.
V každé budově jsou umístěny dvě třídy, každá má svoje sociální zařízení, vlastní sprchový kout. Umyvadla jsou vybavena pákovými bateriemi a směsným ventilem.

Ve třídách jsou podlahové krytiny, v hernách jsou položeny koberce. Nábytek je vkusně barevný, židličky a stoly jsou v každé třídě nastaveny tak, abyyby odpovídaly antropometrickým požadavkům a odpovídajícímu počtu dětí.Nábytek je zdravotně nezávadný a bezpečný. Mateřská škola nemá ložnice, molitanová lehátka k odpočinku dětí rozkládají p. uklízečky v každé třídě. Lůžkoviny jsou nové, matrace se nechávají jednou za rok vyčistit. Každé dítě má pro odpočinek svoje lehátko a lůžkoviny se svojí značkou.
Hračky, pomůcky, náčiní a další doplňky jsou umístěny tak, aby na ně děti dobře viděly, mohly si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení. Hračky jsou zaměřené pro rozvoj manipulačních, konstruktivních, logických dovedností, na rozvoj fantazie a tvořivosti. Jsou postupně doplňovány a rozšiřovány, aby odpovídaly daným věkovým skupinám.
Ve všech třídách jsou radiopříjímače s CD přehrávačem. Ve třídě Rybičky je  PC s připojením na internet a tiskárnu, kterou využívají i učitelky ze třídy Kuřátka.

Ve školním roce 207/18 byla pořízena do třídy Sluníčka mobilní  interaktivní tabule, kterou mohou využívat rovněž děti ze třídy Broučci.V každé třídě je umístěna televize s přehrávačem. Ředitelka školy a vedoucí školní jídelny pracují s PC. Učitelé mají k dispozici 3 kopírovací zařízení s tiskárnou.
Pedagogičtí a provozní  zaměstnanci mají k dispozici svou šatnu nebo prostor k uložení osobních věcí.

Školní kuchyně byla zrenovována, je vybavena kvalitním robotem, lednicemi, mraznčkami, konvektomatem a elektrickým sporákem. Příbory a nádobí je z nerez.

Vedle kuchyně je malá prádelna, vybavena automatickou pračkou. Ve sklepě je kotelna s plynovými kotli, sklady a keramická pec.
Mateřská škola je na pozemku, který tvoří zahradu. Tato zahrada je velká a dostačující, má 4 pískoviště, je vybavena dřevěnými komponenty – hracími domečky, herními prvky, které splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. Schází však herní prvky pro nejmenčí děti, a proto bychom chtěli v budoucnu zahradu rozšířit o prvky další.

Záměry (koncepce do roku 2020): 

• podle potřeb doplňovat vzdělávací pomůcky a materiály na předčtenářskou,                           

předmatematickou, polytechnickou 

• rozšiřovat vybavení tříd pomůckami na rozvoj hrubé motoriky 

• doplňovat didaktické pomůcky a hračky pro děti od 2 let 

• postupné obnovování herních prvků na školní zahradě 

• zastínění a zakrytí pískoviště, doplnění pískovišť
Nákup vybavení na pískoviště
4.2 Životospráva
Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle nutričního doporučení ministerstva zdravotnictví. Strava je pestrá a velmi chutná. Na to dbá vedoucí školní jídelny a kuchařky, které je vyučená v oboru. Jsou zveřejňovány informace o alergenech přítomných ve školním stravování. Děti mají dostatek ovoce, zeleniny. Vedoucí školní jídelny zařazuje do jídelníčku velmi často luštěniny a ryby. Pokrmy jsou nejen chutné, ale i vkusně upravené. Děti se často samy obsluhují při svačině, odklízejí nádobí, samy si chodí pro přídavek.. V poledne nalévá polévku kuchařka, bez přítomnosti dětí a druhé jídlo si děti vyzvedávají samy, přímo ze servírovacího vozíku. 

Pitný režim je dodržován ve všech třídách prostřednictvím nádob určených k tomuto účelu. Děti 

mají možnost výběru mezi připraveným nápojem nebo vodou. 

V „režimu dne“ jsou pevně stanoveny režimové momenty, ostatní činnosti jsou plně v kompetenci učitelek. Režim dne je pro rodiče vyvěšen v šatnách dětí a je také součástí Školního řádu. 

Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku. Mají dostatek volného pohybu nejen v interiéru, ale i na zahradě nebo v blízkém lese a na blízkých dětských hřištích. 

V denním programu je respektována individuální potřeba aktivit, spánku a odpočinku 

jednotlivých dětí. V případě nižší potřeby spánku je i mladším dětem nabízen klidný program na místo odpočinku na lůžku.
Mezi přesnídávkou, obědem a odpolední svačinou je respektován přiměřený interval, který činí tři hodiny. Pitný režim je zajištěn čaji, obyčejnou vodou. 

Učitelky se samy chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor. 

Provoz mateřské školy je od 6.15 hod. do 15:45 hod. Zákonní zástupci přivádějí děti do mateřské školy do 8:00 hod., poté se budova MŠ z bezpečnostních důvodů uzamyká  Po dohodě s učitelkou je možný příchod kdykoli.

Záměry (koncepce do roku 2021)
• vést děti ke spontánnímu využívání pitného režimu, 

• zařazování nových receptů do jídelníčku, 

• zvyšovat fyzickou zdatnost dětí, 

• vytváření vhodných podmínek –organizace činností -pro respektování nižší potřeby spánku u všech věkových kategorií dětí –nastavení pravidel klidových vzdělávacích programů, 

• pro všestranný pohybový rozvoj dítěte nabízet rodičům výuku lyžování pro předškolní děti v každém školním roce. 

4.3 Psychosociální podmínky
Mateřská škola pracuje podle vlastního programu s názvem „Putování za světem poznání“ Tento program je nastavený, tak aby se děti i dospělí cítili v prostředí školy dobře, spokojeně, jistě a bezpečně. Respektujeme potřeby obecně lidské, vývojové a individuální dětí a reagujeme na ně a pomáháme v jejich uspokojování, jednáme nenásilně, přirozeně a citlivě, snažíme se navozovat situace pohody, klidu, relaxace apod. 

Všechny děti mají rovnocenné postavení a žádné z nich není zvýhodňováno ani znevýhodňováno. V mateřské škole jsou děti a jejich potřeby všemi osobami respektovány. Dodržujeme předem přijatá pravidla. V jídelně, v lese, ve třídě. Pravidla chování jsou přizpůsobena věkovým kategoriím dětí a mentalitě dětí a jsou nastavena tak, aby se odlišovala od běžného zakazování. 

Volnost a osobní svoboda dětí je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád a učit děti pravidlům soužití. 

Pedagogický styl, jakým jsou děti vedeny, je podporující, sympatizující, projevuje se přímou, vstřícnou, empatickou a naslouchající komunikací učitele s dětmi. Tento styl počítá s aktivní spoluúčastí a samostatným rozhodováním dítěte. Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života (je dítěti tematicky blízká, jemu pochopitelná, přiměřeně náročná, dítěti užitečná a prakticky využitelná). Učitelky podporují děti v samostatných pokusech, jsou uznalé, dostatečně oceňují a vyhodnocují konkrétní projevy a výkony dítěte a přiměřeně na ně reagují pozitivním oceněním, vyvarují se paušálních pochval stejně jako odsudků. Učitelky se úspěšně učí samostatně pracovat, rozhodovat a vést osobní odpovědnost. V mateřské škole je cítit tvůrčí duch, chuť zkusit něco nového. Je zde příjemná atmosféra. Je kladen velký důraz na slušnou a vlídnou komunikaci všech. Učitelky se programově věnují neformálním vztahům dětí ve třídě a nenásilně je ovlivňují prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí). 

Záměry (koncepce do roku 2021): 
• nabídka „ Den otevřených dveří“ pro nově příchozí dětí a jejich rodiče, 

• stavět na silných stránkách dítěte, 

• respektování individuálních potřeb dítěte, 

• používat v co největší míře prožitkové a kooperativní učení, 

• zaměření na prosociální dovednosti formou her a činností jako prevenci rizikového chování, 

• vést děti k samostatnosti, založené na vzájemné spolupráci, 

• vést děti ke kritickému myšlení –vytvářet vhodné situace-předcházení konfliktních situací, 

4.4 Personální podmínky
Mateřská škola má v současné době 15 zaměstnanců, z toho 8 učitelek
7 nepedagogických pracovníků.

Pedagogičtí pracovníci mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Všichni pedagogové

mají o svůj odborný růst zájem a dále se sebevzdělávají.

Ředitelka školy vytváří podmínky pro další systematické vzdělávání pracovnic, které

absolvují semináře a školení v rámci dalšího vzdělávání pro pedagogické pracovníky

(DVPP), které rozšiřují jejich odbornost. S obsahem absolvovaného semináře daná

pracovnice seznamuje ostatní na pravidelných pedagogických radách.

Zajišťujeme také specializované služby, jako konzultace s odborníky z pedagogicko psychologické poradny. Logopedická péče je zajištěna přímo na pracovišti. 

Záměry (koncepce do roku 2021): 

· rozvoj profesionálních dovedností 

· vzděláváním učitelek v těchto oblastech:
      - vzdělávání dětí mladších 3 let (projekt EU „Šablony) 

- vzdělávání dětí s podpůrnými opatřeními 

- rozvoj logického myšlení a oblasti pokusů a objevů 

 - specifikace jednotlivých druhů postižení (ADHD, autismus, zrakové, sluchové postižení, apod.) 

· vést profesní portfolia, 

· maximálně využít týmové spolupráce –vzájemné hospitace, předávání zkušeností ze vzdělávacích seminářů apod., 

· zapojení do projektu EU „Šablony II“-využití školního asistenta 

4.5 Řízení mateřské školy
Od 1.1.2011 byla do funkce ředitelky mateřské školy Halenkov, okres Vsetín,  jmenovaná paní Ivana Bátlová.. 

Povinnosti a pravomoci jsou dány v Organizačním řádu školy. Ředitelka školy pracuje bez administrativní pracovnice, činnost jí znesnadňují časté změny v legislativě. Pouze vedení účetnictví, mzdové a personální agendy je řešeno smluvně. 

Mateřská škola má vytvořený funkční informační systém. Uvnitř mateřské školy pomocí informačních nástěnek a osobním pohovorem se zákonnými.  Při vedení zaměstnanců ředitelka školy vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojuje spolupracovníky do řízení mateřské školy, ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názor. Podporuje a motivuje spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu. 

Ředitelka školy vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci 

Pedagogický sbor pracuje jako tým, zve ke spolupráci zákonné zástupce dětí. Plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětnou vazbu. 

Ředitelka školy vypracovává ŠVP PV ve spolupráci s ostatními členy týmu. Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a 

užitečné. Z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci. Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem. se základní školou, knihovnou ppp. Všichni zaměstnanci jsou seznámeni s novým Školním řádem, který byl aktualizovaný k. Jeden krát za rok se provádí hodnocení výsledků práce. Problémy jsou řešeny operativně, dále na provozních poradách a pedagogických radách. Pedagogické rady jsou 1x měsíčně, (plán v ŠVP PV NČ). 
Školní jídelnu (dále ŠJ) řídí vedoucí školní jídelny paní Vendula Krejčí
Záměry (koncepce do roku 2021): 
• delegování pravomocí a úkolů na jednotlivé pracovnice rovnoměrně 
• podporovat spolupráci mezi pedagogickými a nepedagogickými pracovníky-podpora týmové práce, stejného zájmu o společnou věc, podpora vzájemné důvěry, úcty…, 

• stabilizovat učitelský personál, 

• podporovat profesní růst učitelek 

4.6 Spoluúčast rodičů
O mateřskou školu je velký zájem. To je zavazující pro celý kolektiv mateřské školy, protože zákonní zástupci očekávají velice kvalitní péči o jejich děti. S důvěrou se obrací na své paní učitelky a velice kladně hodnotí vstřícný a otevřený přístup k nim. Zákonní zástupci mají možnost vstoupit mezi nás kdykoliv, zatím této  možnosti nevyužívají. 
Pokud je třeba řešit vážnější problémy, domlouváme si se zákonnými zástupci schůzku tak, aby učitelka i zákonný zástupce měli prostor a dostatek času pro daný problém. 

Zákonní zástupci mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastní se různých programů, schůzek, přednášek a jiných aktivit, které naše škola pořádá. Např. besídky k významným dnům nebo tvořivé dny, tradiční zakončení školního roku „Zahradní slavností“ atd. Jsou pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v mateřské škole děje, a to na nástěnkách, osobními dopisy, mateřská škola má i svoje webové stránky, které jsou pravidelně aktualizovány. Také je ve velké hale umístěna „krabice pro nápady a náměty“. 

Učitelky sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět, pravidelně informují rodiče o prospívání jejich dítěte i jeho individuálních krocích v rozvoji i učení. Domlouvají se se zákonnými zástupci o společném postupu při jeho výchově a vzdělávání. 

Zaměstnanci školy chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jím svěřených vnitřních záležitostech. Jednají se zákonnými zástupci ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny, varují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad. 

V mateřské škole podporujeme rodinnou výchovu a pomáháme rodičům v péči o dítě; nabízíme besedy s odborníky v otázkách výchovy a vzdělávání předškolních dětí.
Pokud si dítě způsobí úraz nebo onemocní, telefonicky oznámíme zákonným zástupcům a dohodneme
Záměry (koncepce do roku 2020): 
• dle možností zapojovat rodiny dětí do jejich vzdělávání, umožňovat jim aktivní přístup do výuky, 

• zapojovat rodiny do rozhodování o věcech souvisejících se životem třídy, 

• zvyšovat otevřenost školy vůči rodině dětí, 

• nabídka odborných přednášek - logopeda, dětského psychologa apod., 

• zprostředkování spolupráce s Pedagogicko-psychologickou poradnou 

• pořádání třídních schůzek ve všech třídách-tematické zaměření na školní zralost a úspěšnost 

5. Organizace vzdělávání
Mateřská škola má 2 budovy. Kapacita podle platných zákonů a vyhlášek je 104 dětí. Hlavní budova má suterén, přízemí a první poschodí. V suterénu se nacházejí sklady, kotelna a místnosti pro potřeby školy.

V přízemí je hala, kde jsou umístěny 2 šatny pro děti, šatna pro personál, kancelář ředitelky a vchod do kuchyně a kanceláře vedoucí ŠJ. Spojovací chodbou se přechází do druhé přistavěné budovy, která má rovněž přízemí, první poschodí se dvěma vnějšmí vchody.

V přízemí je umístěna třída „Kuřátka“ pro nejmladší děti 2,5 - 3,5 let, sociální zařízení,  šatna pro děti a personál. V poschodí se nachází třída „ Rybičky“, pro děti 5,5 – 7 leté. Prostory jsou stejné jako v přízemí. Třídy nemají ložnici, lehátka se rozkládají.
V poschodí hlavní budovy jsou umístěny 2 třídy. Třída „Broučci“ pro věkovou kategorii 4,5 – 5,5 let a třída „Sluníčka“ s věkovou kategorií 5,5 – 7 let. Třídy mají sociální zařízení.

Ve všech třídách jsou různé hrací koutky, hračky a pomůcky umístěny tak, aby byly v blízkém dosahu dětí. Další hračky jsou umístěny v průhledných plastových kontejnerech. Nábytek v odpovídá hygienickým předpisům a respektuje bezpečnostní a antropometrické požadavky.

Všechny třídy jsou vybaveny výtvarným a pracovním materiálem, didaktickými pomůckami, mají radiomagnetofony. Třída „Rybičky“ mají i počítač, který je připojen k internetu. Ve třídě„Sluníčka“ je umístěna interaktivní tabule.
Režim dne

Režim dne je společný pro všechna oddělení, stanovený s ohledem na psychohygienické podmínky. Jeho uspořádání dává možnost pružně reagovat na individuální potřeby aktivity i odpočinku u jednotlivých dětí.

06.15 – 10.00  – zájmové hry, pohybové chvilky, řízené činnosti, hygiena, dopolední svačina

10.00 – 11.30  – pobyt venku – činnosti jsou přizpůsobovány kvalitě ovzduší

11.30 – 14.00  – oběd, hygiena, klid na lůžku, klidové činnosti ve třídě předškolních dětí

14.00 – 15:45 – hygiena, pohybové činnosti, odpolední svačina, hry, zájmové činnosti, individuální péče

Stanoveným režimem dne je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně natolik flexibilní, že umožňuje organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci, reaguje i na neplánované situace v naší mateřské škole.

Poměr řízených a spontánních činností je vyvážený.

Děti jsou podněcovány k vlastní aktivitě, pracují svým tempem. Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové a frontální činnosti. Děti mají možnost účastnit se společných akcí dle vlastního přání. Při pěkném počasí pobývají děti venku v dopoledních i odpoledních hodinách. Organizujeme i delší vycházky do přírody. Na vycházkách dáváme dětem volnost, v útvarech chodíme jen v nejnutnějších případech.            

Učitelky dbají na soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají možnost uchýlit se do klidnějšího koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak mají i možnost soukromí při osobní hygieně apod. je dodržován adaptační individuálně přizpůsobený režim.Učitelky respektují potřeby dětí, reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování. Jednají nenásilně, přirozeně, citlivě, navozují situace pohody a klidu, relaxace apod. Děti nejsou neúměrně zatěžovány či neurotizovány spěchem a

6.  CHARAKTERISTIKA JEDNOTLIVÝCH TŘÍD
I. třída „ Kuřátka“ 
2,5 – 3,5 let
Zaměření: adaptace,rozvoj řeči

V této třídě je organizace vzdělávání  dětí zaměřena na jejich adaptaci a nastavení pevných základů jejich celkového rozvoje. Činnost jsou jim nabízeny v plné škále všech oblastí vzdělávání. Vždy si mají možnost činnosti vybírat dle svých zájmů. Frontální způsob je případně zařazován při řízených pohybových aktivitách, hudebních, poslechu četby. hudebních, poslechu četby, nácviku říkadel, pohybových her, her se zpěvem, dítě má však vždy možnost se těchto aktivit neúčastnit.
II. třída „Broučci“

3,5 – 5,5 let

Zaměření: hudební

Vzdělávání je zaměřeno nana nastavení pevných základů jejich rozvoje v oblasti fyzické, psychické i sociální (např. na vytváření základních návyků a dovedností v oblasti sebeobsluhy, na osvojování pravidel vzájemného soužití s dodržování základních pravidel chování, respektování autorit, na uvědomění si, že život má svůj pravidelný rytmus i řád, na rozvoj pohybových i manipulačních dovedností, intelektu, řeči a jazyka, poznávacích procesů, citů i vůle atd.). U dětí jsou podporovány a upevňovány dosavadní vědomosti, dovednosti, schopnosti. Vzdělávání probíhá frontální, skupinovou nebo individuální formou, zároveň jsou dětem nabízeny i samostatné úkoly s možností volby, dle jejich zájmu. Prostřednictvím hudby a zpěvu, vytvářet předpoklady pro rozvoj poslechových dovedností, vyjádření pocitů z hudby.

III. třída „Sluníčka“ 
5,5 – 7 let

Zaměření: pohybové činnosti, předmatematické a předčtenářské činnosti
Organizace vzdělávání ve třídě je podřízena přípravě dětí na vstup do základní školy. Je kladen větší důraz, aby klíčové zadané úkoly splnily všechny děti (mají možnost si zvolit dobu jejich splnění –např. v průběhu týdne, jinou část dne), jde např. o úkoly grafomotoriky, pracovní listy atd.
IV. třída „ Rybičky“
5,5, - 7 leté

Zaměření: environmentální

 Organizace vzdělávání ve třídě je podřízena přípravě dětí na vstup do základní školy. Je kladen větší důraz, aby klíčové zadané úkoly splnily všechny děti (mají možnost si zvolit dobu jejich splnění –např. v průběhu týdne, jinou část dne), jde např. o úkoly grafomotoriky, pracovní listy atd. Soustavné rozvíjení poznatků v oblasti živé a neživé přírody

7.  Charakteristika vzdělávacího programu

Hlavním a prvořadým úkolem předškolního vzdělávání je doplnit rodinnou výchovu a

v úzké vazbě na ni, vhodnou motivací, esteticky vyváženým prostředím a dostatkem

mnohostranných podnětů, zajistit dítěti bohatství různorodých aktivit vedoucích

k tvořivému uplatnění vlastních zkušeností, k prožitkům, hledání, experimentování a

citlivému utváření individuální, zdravě sebevědomé a harmonicky vyvážené

osobnosti po stránce citové, adaptační i rozumové. Mateřská škola musí smysluplně

obohacovat denní program předškolního věku a zajistit, aby tento čas byl radostí,

příjemnou zkušeností a zdrojem dobrých a spolehlivých základů do života v první

etapě vstupu dětského jedince do celoživotního procesu vzdělávání. Dítě se musí

cítit v prostředí mateřské školy bezpečně a jistě, nesmí být zatěžováno, či neurotizováno spěchem a chvatem. Všechny děti mají rovnocenné postavení a žádné z nich nesmí být zvýhodňováno nebo naopak znevýhodňováno. Děti jsou vedeny k samostatnému rozhodování, je vyloučena jakákoli manipulace s nimi, zbytečné organizování a nezdravé soutěžení. Mateřská škola musí být pro dítě kamarádským společenstvím.

Záměrem předškolního vzdělávání je dovést dítě na konci jeho předškolního období

k tomu, aby v rozsahu svých možností získalo přiměřenou fyzickou, psychickou

i sociální samostatnost a bylo vybaveno souborem klíčových kompetencí na úrovni,

která je pro ně dosažitelná a připravit je tak na další, pokud možno aktivní vzdělávání

a uplatnění ve společnosti.

Obsah předškolního vzdělávání je koncipován tak, aby děti, které mateřskou školu

opouštějí, byly osobnosti pokud možno jedinečné, vzhledem ke svému věku

a individuálním možnostem co nejvíce samostatné, sebevědomé a sebejisté,

s vlastním rozumem, schopné dívat se kolem sebe, uvažovat, tvořivě přemýšlet

a jednat, jedinci na své úrovni přizpůsobiví, odvážní a také zodpovědní, ochotní

nejen přijímat, ale také dávat, schopní se dále rozvíjet, učit se všemu, co budou

v životě potřebovat a aktivně čelit problémům, které život přináší. Mateřská škola do svého programu zařazuje prevenci vadné výslovnosti, výtvarné činnosti, činnosti s keramickou hlínou, z pohybových aktivit lyžařský kurz a zaměřuje se také na environmentální vzdělávání vzhledem k prostředí, ve které se mateřská škola nachází.

ŠVP byl vytvořen v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem (dále jen RVP PV).

6.2  Cíle (záměry) předškolního vzdělávání:

Pedagogické pracovnice mají vždy na zřeteli, že proces vzdělávání je pro dítě činností přirozenou, který staví na vnitřní motivaci dítěte. Dítě je sice pedagogem promyšleně vedeno, ale nepociťuje toto vedení jako vnější tlak, cítí se samostatně a svobodně.

I. Oblast – Dítě a jeho tělo   oblast biologická

Záměrem vzdělávacího úsilí v oblasti biologické je stimulovat a podporovat růst a neurosvalový vývoj dítěte, podporovat jeho fyzickou pohodu, zlepšovat jeho tělesnou zdatnost i pohybovou a zdravotní kulturu, podporovat rozvoj pohybových i manipulačních dovedností, učit je sebeobslužným dovednostem a vést je ke zdravým životním návykům. Holistické pojetí zdraví.

II. Oblast – Dítě a jeho psychika   oblast psychologická

Záměrem vzdělávacího úsilí v oblasti psychologické je podporovat duševní pohodu, psychickou zdatnost a odolnost dítěte, rozvoj jeho intelektu, řeči a jazyka, poznávacích procesů a funkcí, emoční inteligence, jeho citů a vůle, stejně tak i jeho vzdělávací schopnosti a sebenahlížení, jeho kreativity a sebevyjádření, stimulovat osvojování a rozvoj jeho vzdělávacích dovedností a povzbuzovat je v dalším rozvoji, poznání a učení.

III. Oblast – Dítě a ten druhý   oblast interpersonální

Záměrem vzdělávacího úsilí v oblasti interpersonální je podporovat utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, posilovat, kultivovat a obohacovat jejich vzájemnou komunikaci a zajišťovat pohodu těchto vztahů.

IV. Oblast – Dítě a společnost   oblast sociálně kulturní

Záměrem vzdělávacího úsilí v oblasti sociálně kulturní neuvést dítě do společnosti ostatních lidí, do života v lidské společnosti i do světa kultury a umění, pomoci dětem osvojit si potřebné dovednosti, návyky i postoje, přijmout základní všeobecně uznávané, morální i etické hodnoty a podílet se na utváření společenské hodnoty.

V. Oblast – Dítě a svět   oblast environmentální

Záměrem vzdělávacího úsilí v oblasti environmentální je založit u dítěte elementární povědomí o okolním světě a jeho dění, o vlivu člověka na životní prostředí – počínaje nejbližším okolím a konče globálními problémy celosvětového dosahu – a vytvořit základ pro otevřený a odpovědný postoj dítěte (člověka) k životnímu prostředí.

Specifické cíle směřují k vytváření podmínek pro optimální výchovu a vzdělávání dítěte, které by mělo v průběhu předškolního vzdělávání příležitost získat ty základní kompetence, které jsou pro jeho osobnostní rozvoj, životní spokojenost a vzdělání žádoucí.

8. Vzdělávání dětí se speciálními potřebami
      8.1 Pojetí vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními
 Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí

společné. Jsou přizpůsobovány tak, aby maximálně vyhovovaly dětem, jejich potřebám i možnostem. Snahou pedagogů je vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobnosti každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou a školským zařízením stanovuje vyhláška č. 27/2016 Sb.

Pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je ŠVP podkladem pro

zpracování PLPP a pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními od druhého stupně

podkladem pro tvorbu IVP. PLPP zpracovává škola samostatně, IVP zpracovává

škola na základě doporučení ŠPZ. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími

potřebami spolupracuje učitel s dalšími odborníky, využívá služby školských poradenských zařízení (ŠPZ).

8.2    Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními v mateřské škole

PLPP tvoří třídní učitelky, jsou odpovědny za jeho průběh tvorby, realizaci a vyhodnocování.

IVP tvoří třídní učitelky pod vedením speciálního pedagoga na základě doporučení ŠPZ, jsou odpovědny za jeho průběh tvorby, realizaci a vyhodnocování.

8.3 Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními

Podmínky pro vzdělávání dětí musí vždy odpovídat individuálním potřebám dětí.

Stanovuje školský zákon a vyhláška č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. Pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními je potřebné zabezpečit (případně umožnit):

· uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování a organizaci činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání

· realizaci všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání dětí; osvojení specifických dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dítěte zaměřených na samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a stupni postižení 

· spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními, v případě potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství
· snížení počtu dětí ve třídě v souladu s právními předpisy
· přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného podpůrného opatření.

Záměr (koncepce do roku 2021): 

• včasné diagnostikování u dítěte, včetně případných zdravotních problémů,

 • doporučit rodičům vyšetření ve školském poradenském zařízení, 

• vyhotovit bez odkladu Plán pedagogické podpory a postupovat podle něj

 • vyhodnocovat účinnost PLPP 

• bez odkladu realizovat přiznaná podpůrná opatření od 2. Stupně 

• spolupracovat s odborníky v daném oboru postižení dítěte, zajistit potřebné pomůcky, 

• citlivě komunikovat s dětmi i rodiči ostatních dětí ve třídě, předávat jim potřebné informace a vytvářet podmínky pro pozitivní přijetí dítěte se speciálními potřebami v komunitě třídy i školy

8.4 Vzdělávání dětí nadaných

Vzdělávání nadaných dětí probíhá v souladu s vyhláškou č.27/2016 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Jde o vzdělávání dětí, které vykazují ve srovnání s vrstevníky vysokou úroveň v jedné či více oblastech rozumových schopností, v pohybových, manuálních, uměleckých nebo sociálních dovednostech. je rozšířen obsah vzdělávání nad rámec ŠVP PV. Shledáme-li v mateřské škole mimořádně nadané dítě, vyzveme ke spolupráci školské poradenské zařízení (dále jen ŠPZ), které provádí zjišťování schopností a dovedností nadaného dítěte. Na jeho doporučení se může vzdělávání uskutečňovat ve všech stanovených podpůrných opatřeních pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.

 Často jde o děti se zvýšeným zájmem o určitá témata (vesmír, dinosauři, lidské tělo, matematika aj.), akcelerované v oblasti vyjadřování a zejména slovní zásoby. U jejich vrstevníků se většinou setkávají s nepochopením, vyhledávají staršího partnera ke komunikaci. Jsou to děti neobyčejně zvídavé, se silnou vnitřní motivací k činnosti, kterou si samy zvolí. 

Záměr (koncepce do roku 2021):

 • včasně diagnostikovat nadané dítě,

 • doporučit rodičům vyšetření ve Školském poradenském zařízení,

 • postupovat dle doporučení ŠPZ,

 • podporovat individuální péči o nadané děti, 

• realizovat rozšířené aktivity pro nadané děti.

1. Vzdělávání dětí od dvou do tří let

Rámcové cíle a záměry vzdělávání, obsažené v RVP PV, jsou vhodné i provzdělávání1 dětí od dvou do tří let. Je však nezbytné uvědomovat si specifika,související s dosahovanou úrovní Nadaným dětem 
ve všech oblastech vývoje dítěte. Dvouleté dítě projevuje velkou touhu po poznání, experimentuje, objevuje. Poznává všemi smysly. Vymezuje se vůči ostatním, osamostatňuje se, bývá silně egocentrické. Neorientuje se v prostoru a čase, žije přítomností a situacemi, které ji naplňují. V pohybových aktivitách je méně obratné. Podmínkou úspěšné pedagogické práce je citlivé přizpůsobování organizace se střídáním nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností, ponecháním co největšího prostoru pro volné hry a pohybové aktivity. Podmínky pro vzdělávání dětí od dvou do tří let:

· dostatečné množství podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných

· pro dvouleté děti,

· ve věkově heterogenní třídě jsou pro zajištění bezpečnosti jiným způsobem

· znepřístupněny bezpečnost ohrožující předměty. Ve třídě jsou nastavena

· dětem srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek,

· prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb

· a hru dětí
2. Evaluační systém

Smyslem a cílem evaluace je průběžně vyhodnocovat proces vzdělávání a jeho

výsledky, hledat silné a slabé stránky, do další práce zařazovat nové metody,

způsoby, prostředky, které povedou ke zkvalitňování další práce, image školy.

11.1 Evaluace vnější:

· šetření kontrolních orgánů a ČŠI

· kontroly zřizovatele

· vyhodnocováním rodiči

11.2 Evaluace vnitřní je prováděna

· vyhodnocováním podmínek vzdělávacího procesu

· vyhodnocováním každodenních činností – rozhovor v ranním kruhu

· vyhodnocováním dětmi – po ukončení činnosti

· shromažďováním výsledků dítěte - Portfolio dítěte

· kontrolní činností ředitelky

· vyhodnocování ŠVP PV a souladu s RVP PV
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